



在全国率先发布两项地方标准

我区生态环境司法鉴定标准化建设取得重要进展

呼和浩特讯 近日,作为全国草原面积最大的地区,内蒙古自治区依托得天独厚的生态资源与区位优势,率先发布了《草原生态环境损害司法鉴定技术规范》(DB15/T 4203—2025)和《生态损害野外调查样地确定和样方设置技术规范》(DB15/T 4189—2025)两项地方标准。这两项标准均为全国范围内该领域首次制定的技术规范,标志着自治区生态环境司法鉴定标准化建设取得重要进展,为

依法开展生态损害司法鉴定提供了科学依据。

《草原生态环境损害司法鉴定技术规范》明确规定了草原生态环境损害司法鉴定的工作程序、内容、方法和技术要求。《生态损害野外调查样地确定和样方设置技术规范》重点针对草原、森林、农田等多种生态类型,解决了损害样区划分、样地确定与样方设置等关键环节长期存在的标准不统一问题。两

项标准内容衔接紧密,共同构建起生态损害司法鉴定的技术框架,具有较强的实用性和可操作性。

此次标准的制定充分结合了内蒙古在草原生态与环境监测方面的科研积累,整合了企业、高校、科研院所及司法鉴定机构的多方专业力量,是司法鉴定实践与生态科学研究深度融合的重要成果。这两项标准的实施,将有效提升内蒙古生态环境损害司法

鉴定的规范性和科学性,为草原及其他类型生态系统的司法保护与责任认定提供可靠技术支撑,也为全国同类地区的生态损害鉴定工作提供了有益参考。

(自治区司法厅供稿)



多方护航 为法治人才选拔筑牢基石

本报讯(记者 郭惠心 查高如哈)10月12日,随着全区考生完成交卷,2025年国家统一法律职业资格考试主观题考试圆满落幕。本次考试全区共设12个考区、17个考点、175个考场,实行计算机化考试模式。

为保障本次考试顺利进行,我区司法行政机关采取了一系列有力保障措施,打出护考“组合拳”:自治区司法厅组建12个督导组,对制度落实、考场设置、应急演练等关键环节逐项检查,压实考务责任。司法行政机关统筹公安、网信、电力、消防等多部门,在网络安全、防作弊、电力保障等方面协同发力,筑牢考试保障网。

据了解,今年我区主观题报名人员中年龄最大的72岁,最小的18岁;非法律职业部门报名人数占比达65.9%,应届毕业生占比8.9%。根据工作安排,主观题考试合格分数线确定、成绩公布及成绩合格人员申请授予法律职业资格等事宜,各级司法行政机关将另行公告。



警徽闪耀“双节” 平安情暖万家

本报讯(记者 金丽 通讯员 张丛莹 李枝远)“双节”期间,呼伦贝尔市公安局全员坚守,以最高标准、最严要求、最实举措投入安保工作,出动警力12800人次、警车7200辆次,有效维护了社会治安秩序,全力保障人民群众度过安全、祥和、有序的假期。

针对国庆期间人员流动量大、聚集性活动多的特点,呼伦贝尔市公安局科学调配警力,严格落实公安武警联勤武装巡逻和“1、3、5”分钟快速响应机制,采取“车巡+步巡+无人机巡”相结合、定点巡逻与流动巡逻相结合的方式,加强重点部位和人员密集场所巡逻防控力度。

全市各级公安交警部门紧盯辖区易拥堵路段、事故高风险路段和事故高发时段,科学动态调整勤务,切实提高路面见警率、管事率、查险率,切实消除路面安全风险。

节日期间,全市公安机关持续开展打击突出违法犯罪专项行动,聚焦电信网络诈骗、盗窃扒窃、制售假冒伪劣商品等群众反映强烈的问题,加大侦查打击力度,强化消防安全隐患排查、严格整治治安乱点,全力挤压违法犯罪空间。

警犬技术大比武 赋能实战护安宁

本报讯(记者 王欣 申慧珍)10月11日,由自治区总工会、自治区人力资源和社会保障厅主办,内蒙古出入境边防检查总站承办的内蒙古自治区警犬技术职工职业技能比赛在呼和浩特拉开帷幕。

据悉,本次比赛为期3天,设置服从能力、实战追踪、山林地搜捕、涉爆物品查缉、毒品查缉及警犬技术创新评比6个项目,

来自呼伦贝尔边境管理支队、阿拉善边境管理支队、满洲里边检站等11个单位的37名警犬技术人员携警犬,展开激烈角逐,并经过初赛、复赛层层选拔最终进入决赛。

内蒙古出入境边防检查总站边境管理处副处长齐勇军表示,警犬技术工作,人才系于一半。此次比赛旨在进一步检验和提升内蒙古警犬工作的实战能力与技术水

平,搭建警犬技术队伍交流学习平台,推动警犬在巡防管控、反恐维稳、侦查破案等方面发挥不可替代的特殊作用。

开幕式上,各参赛队员、裁判员和内蒙古出入境边防检查总站机关及全区边境派出所所长代表等150余人现场观摩了警犬前沿技术装备展示及国际工作犬赛IGP相关科目的汇报演练。

2025年“蒙BA”篮球联赛10月16日燃情开赛

本报讯(记者 王雅妮 查高如哈)10月10日,兴泰集团·2025年内蒙古自治区男子篮球联赛(蒙BA)新闻发布会在呼和浩特召开。

据介绍,此次赛事由自治区体育局与鄂尔多斯市政府联合主办,内蒙古篮球协会、鄂尔多斯市教育体育局、乌兰察

布市文化旅游体育局共同承办。比赛从10月16日持续至11月2日,分为常规赛、季后赛和总决赛三个阶段。其中,常规赛在乌兰察布市与鄂尔多斯市分设东、西部两个赛区,季后赛与总决赛集中在鄂尔多斯市举行。各盟市代表队与优秀企业代表队共15支队伍参赛,既有传

承地方篮球传统的老牌劲旅,也有展现企业活力的新生力量。

内蒙古篮球协会主席孟克·巴特儿在发布会上表示,希望以篮球为桥,以赛事为媒,让更多人通过“蒙BA”爱上篮球、参与运动,让“全民健身与全民健康深度融合”的理念在草原大地落地生根。

中国银行建成首家中资全球托管银行

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)全球托管服务立足于本土和国际,为资本跨境流动和资产全球化布局提供有力保障,是连接境内境外两大市场的重要纽带,对于助力金融强国建设,推进金融高水平开放、提升中国银行业全球竞争力具有积极意义。两年来,中国银行胸怀“国之大者”,加快提升全球布局能力和国际竞争力,对标国际头部托管银行,建成首家中资全球托管银行,开启全球托管市场的东方浪潮。

据了解,中央金融工作会议提出加快建设金融强国的宏伟目标,强调金融强国应当具备强大的金融机构等核心金融要素。资

产托管作为重要金融基础设施,是建设强大金融机构的重要组成部分。通过第三方独立架构,资产托管在保障资产安全、规范投资运作、促进市场繁荣等方面发挥重要作用,为资产全球化布局 and 资本跨境流动提供有力保障,成为连接境内外市场的重要纽带。

作为全球化程度最高的中资银行,中国银行凭借齐全而广泛的全球网络渠道、丰富而悠久的境外金融展业经验,中国银行以自主可控、安全高效为原则,确立了以自主建设为主的托管网布局模式,快速筑牢自主托管服务网络根基,形成了“主托

管+次托管”协同联动的全球服务体系,为中资机构高水平“走出去”和外资机构高质量“引进来”提供一站式全球托管服务,助力境内外机构高效开展全球投资。为推动中国金融高质量发展注入新动能。

目前,中国银行全球托管规模达4.7万亿元,服务覆盖100余个国家和地区,全球托管综合实力领跑中资银行。



帮扶赠书播希望 以文化人塑新生

呼和浩特讯 近日,呼和浩特第三监狱内暖意融融,一场以“书信传递温情 阅读点亮希望”为主题的图书帮扶活动在此举行。内蒙古图书馆送来了涵盖法律、心理、文学、科技、中华优秀传统文化的五大类图书,为服刑人员搭建起汲取知识、重塑自我的“精神桥梁”。

在图书帮扶仪式上,一本本精心挑选的书籍被郑重交接。参与活动的图书馆工作人员表示:“阅读不仅能够丰富罪犯的精神文化生活,促进思想改造,更能帮助他们学习实用技能。让阅读成为罪犯重塑灵魂的微光,是公共文化服务机构义不容辞的责任。”

此次活动,不仅是物质上的帮扶,更是精神上的慰藉与指引。书籍承载着社会的关爱与期望,为服刑人员在改造之路上点亮了一盏希望之灯。呼和浩特第三监狱相关负责人表示,将以此次活动为契机,持续推进文化监狱建设,让阅读成为服刑人员自我革新、积极改造的动力,助力他们早日以崭新姿态回归家庭、融入社会。

(自治区监狱管理局供稿)

